

# 林雪平大学交流小结

2017-05-16 14:00:06

和很多人一样，初次听到林雪平这个名字时，我还以为这是一个东南亚小乡村的名字。甚至到了瑞典之后，我还在怀疑为什么一个瑞典城市会有一个这么乡土化的中国名字，但当听到公交报站之后，我才意识到这是个完完全全的音译！林雪平（Linköping）瑞典语发音基本上就是拉着音的“林~社~平”，而后来也学习到，“köping”在瑞典语中就是小村的意思。果然我还是去了个带有浓浓小村风格名字的城市去上学了，所以大家也一般亲切的称呼林雪平“林村”，林村大学，听着真是太接地气了！说到林雪平，虽然她是瑞典第五大城市，但人口只有13万，而其中林雪平大学就占了接近三万人。林村虽然人口不多，但各种设施一应俱全，Ikea（宜家），Biltema（一家超大的电器经销商）还有各种各样的大型超市，购物是非常方便的。当地人特别热情好客，初到林雪平时，在火车站不知如何去买公交票，就有当地人热情地提供帮助，一步步指导我在自动售票机上购买公交票。在即将离开这个国家时，仍能感受到浓浓的关心，会有当地人主动为负重的人指引直梯所在处提供便捷。瑞典的英语应用十分广泛，除了满头白发的老大爷老大妈外，其他人基本上都能非常流利的使用英语对话，而且瑞典语和英语有很多相近的单词，因此用英语沟通从来不会成为难题。林雪平旁还有一个瑞典皇家空军的基地，刚到时正赶上空军成立90周年，空军基地对公众开放，非常幸运的参观了航展。在空军基地近距离接触了瑞典军队的先进武器，看瑞典皇家空军的各式飞机在空中飞过，也看了一场实战演习，感受了现代化的军队，感觉被瞬间圈粉了呢。关于林雪平大学

（Linköping Universitetet），这是一所综合性的大学，其中的工学、理学、医学、教育学等都在瑞典遥遥领先。但由于学校历史比较短，只有不到六十年，所以可能在中国知名度不是太高，但是在瑞典，林雪平大学可是相当热门的学校，但是有很多人说林雪平毕业的人是瑞典大学中最早找到工作的人。大学为瑞典乃至全世界提供了各种人才：瑞典教育部长、宜家的CEO、同济大学现任（2017）校长钟志华等便是其中的代表。学校有四个校区：两个在林雪平市（Valla, US）；一个在40公里外的北雪平；还有一个校区在首都斯德哥尔摩。其中林雪平的Valla校区是最大的，US校区主要是医学院。作为工科生的我，上课主要是在Valla校区，居住在学校旁边的Ryds区。Ryds区是一个居民区，其中有一大半是学校的宿舍区，在Ryds里有家大型的超市（Hemköp），日常饮食生活品的购买也是非常的方便。关于学习，林雪平大学提供了非常棒的学习条件，教室宽敞明亮，图书馆藏书众多、座位充足。Valla校区主要的建筑有A楼、B楼、C楼、D楼.....A楼主要是教师办公室加机房，B楼是实验室加机房，C楼为教学楼，D楼是图书馆。学校的硬件设施很大，瑞典唯一的超级计算机就位于学校南部的一栋楼内；实验室设备齐全，而且是对学生全天开放的，也就是说学生可以在任何时间去实验室进行实习训练，极大的提高了学生的动手能力。机房内的电脑配置很好，各种系统一应俱全，Windows、Linux、MacOS，基本满足了各种需求，作为一个电子相关专业学生，机房里各种配置好的软件极大的方便了学习和项目完成。此外，LiU的课程比较注重实践，我有一门课叫做System Design（电子系统设计），这门课的期末考试就是五人合作，利用课上所学去做一个小项目，我和一个新加坡女生以及三个立陶宛男生分在了一起。我们组选择的是利用FPGA做一个小小的音频调节以及示波器。在这个过程中，我们不仅又加深了对课上所学的认识，还在交流中加深了友谊。在项目中我主要负责系统的设计以及代码实现，同时也提升了自己文档书写和Office技能，最终项目总分排班级第二（共10个组）。另外一门的Computer Network（计算机网络）也是有四个实践性很强的作业，每次都会给你一个开放性很强的题目，由自己去查资料，自己设计算法，然后去编程验证。通过四次作业，我的实践能力、沟通能力和自学能力都得到了很大提升。说到学制差异，瑞典学期和我们有很大的不同，瑞典的一个学期又分成了两个小的Period（小学期），每个小学期之间独立，每门课都在一个小学期内完成，包括中期末和期末考试。一般一个小学期有两到三门课，相比国内，减轻了期末的压力，也可以准备的更充分。同时，瑞典大学的课程都提供英语授课，只要班级中有一个外国人就可以要求英语授课，教师们英语水平普遍不错，所以听起课来也没什么压力。我居住在学校旁Ryds的Allè，这里的宿舍形式被称为Corridor，即走廊，每个Corridor为一个单位，里面包含八个宿舍，每个宿舍都有独立卫浴、水电网免费，一般住一个人；而一个Corridor里面有一个公共厨房和公共活动区域。在周末的时候，一个Corridor里的同学经常一起举办Fika。Fika，即瑞典传统的喝咖啡吃饼干聊天聚会，而且经常各自做出各自国家特色的美食一起分享。每个班级里都有不少国际学生，一起交流学习，也交了不少的朋友。因为隔壁房间是一个印度小哥，所以这一学期里我品尝了各种各样的印度咖喱还有其他美食，实在是幸福。另外，住宿区还有免费的洗衣房，只要从网上预约，就可以直接拿着门禁卡去使用洗衣机和烘干机；同样还可以预约免费的学习室、运动场。宿舍区也有很多学习室，设施齐全，只要预约就可以使用，里面有一张大桌子，能坐八个人，在完成一些需要合作完成的作业时，大家经常会预约一间学习室，然后各自带上自己做的食物，去一起头脑风暴，累了就吃些不同国家的伙伴做的食物，让学习也更有动力了。关于瑞典的环境，除了阴雨雪外，基本都是蓝天白云，学校周边也是各种各样的花草树木。上学抄近路会横穿一片树林，天晴时太阳透过林子照在地上斑斑驳驳，驻步观赏，有时也会感觉身处自然，怡然自悦，竟忘了小路尽头就是校园（喂，不要为迟到找借口）。校园环境美丽，空气也是清新，运动起来也舒心。而瑞典的日照变化也让我感到非常新奇，刚到瑞典时是在八月底，那时每天晚上九点天还亮，似乎熬夜也终于有了理由；而到了冬天，每天上午九点太阳才升，下午三点天就黑，赖床也有了理由，这种日照长度还是十分适合我们睡觉生活的。瑞典是个美丽的国家，即使在校园周围，也能感觉到风景的美丽。尤其是十月后，经常会下雪，喜欢雪的人一定会玩的很开心，踩雪、打雪仗、堆雪人，绝对能玩到过瘾。同时瑞典对积雪的处理十分有经验，一到下雪就可以看到马路上不停行驶的各种除雪车辆，既可以看雪到爽，也担心下雪会阻塞交通。同时在冬半年，当极光爆发时，在校园里就能看到亮亮的极光。去年十月左右就有了一次爆发，很不巧我那时正去意大利游玩，看到在学校里同学发的照片实在是羡慕极了。之后还是坐火车去了瑞典北部的一个小城市，一共住了五晚，有四天都看到了漫天飘动的绿光，实在是美丽极了。在这里生活了半年，收获良多，不仅有充实愉悦的生活回忆，也有非常宝贵的学习经历，希望未来有机会还可以回去再看看。